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(р<0,01) та 11,9 % (р<0,001). Нерівномірні, диспропорційні зміни мінеральних 
мікроелементів у кістковій тканині при ДА може призводити до порушення 
метаболічних процесів, погіршання її біомеханічних властивостей, дисфункції 
та структурних змін.         

Висновок. Діабетичне ураження скронево-нижньощелепного суглоба 
призводить до виражених змін мінеральних мікроелементів у нижній щелепі, 
які залежать від тривалості цукрового діабету.      

Перспектива подальших досліджень. Всебічне, адекватне вивчення 
змін мінеральних мікроелементів кісток при діабетичних артропатіях дозволить 
суттєво розширити діагностику, корекцію та профілактику досліджуваної 
патології. 
 
 
 
УДК 615.27:57.084:612.015.14 
Гордійчук Д. О.1, Лук’янчук В. Д.2 
ВПЛИВ АЦЕТИЛЦИСТЕЇНУ НА ПРОЦЕСИ ВІЛЬНОРАДИКАЛЬНОГО 

УТВОРЕННЯ НА ТЛІ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО 
ЛІПІДПЕРЕОКИСЛЕННЯ 

Харківський національний медичний університет 
 

На теперішній час доведено, що в основі патогенезу багатьох 
захворювань та патологічних станів найбільш важливою ланкою є 
інтенсифікація вільнорадикального окислення (ВРО) у поєднанні з 
пригніченням структурно-функціонального стану компонентів антиоксидантної 
системи (АОС) захисту організму.  

Методична основа сучасної фармакотерапії вільнорадикальної патології 
базується на раціональному застосуванні лікарських засобів різних 
фармакологічних груп, спроможних корегувати порушення прооксидантно-
антиоксидантної рівноваги в організмі шляхом реалізації антирадикальної дії та 
пригнічення процесів ліпідпереокислення.  

На нашу думку, одним із таких лікарських засобів є ацетилцистеїн, 
котрий у структурі своєї молекули містить SH-групу,  яка відіграє центральну 
роль у реалізації антиоксидантної та антирадикальної активності, 
попереджуючи тим самим формування вільнорадикальної патології.  

Мета дослідження – комплексний аналіз впливу ацетилцистеїну на 
характер перебігу вільнорадикальних реакцій на тлі експериментального 
ліпідпереокислення. 

Матеріали та методи. Експеримент виконано на 112 білих безпородних 
статевозрілих щурах обох статей середньою масою 170-230 г. Модель 
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ліпідпереокислення відтворювали шляхом 56-денного перорального введення 
тваринам відомого потужного прооксиданта делагіл (хлорохіну фосфат) 
(виробництво «ICN Угорщина АТ») у дозі 30 мг/кг у вигляді 0,6 % водного 
розчину, механізм дії якого обумовлений здатністю сприяти 
радикалоутворенню та розгалуженню реакцій ВРО.  

Експеримент був проведений на 3 групах щурів (в динаміці через 2, 4, 6 і 
8 тижнів): 1 – інтактна («здорові»), 2 – контрольна (делагіл), 3 – дослідна 
(делагіл + ацетилцистеїн). Ацетилцистеїн використовували одноразово з 
профілактично-лікувальною метою впродовж дослідження перорально в дозі 
100 мг/кг (2 % водний розчин). Щури інтактної серії отримували перорально 
відповідний об’єм фізіологічного розчину натрію хлориду.  

Для поглибленої оцінки антирадикальної та антиоксидантної активності 
ацетилцистеїну на тлі експериментального ліпідпереокислення проведено 
розрахунок низки вперше запропонованих нами показників, що базуються на 
даних біохемілюмінісценції крові в цих же умовах експерименту: потужність 
антиоксидантної системи (Р), радикальний пул (RP), абсолютна радикальна 
активність (AR), абсолютна антиоксидантна активність (AA), показник 
прооксидантно-антиоксидантної рівноваги (PB), напруга антиоксидантної 
системи (PA). Визначення досліджуваних параметрів проводили за допомогою 
комп'ютерної програми. Статистичну обробку отриманих даних проводили за 
допомогою непараметричного методу  U-критерія Манна-Уітні (StatSoft, Inc. 
(2011). STATISTICA (data analysis software system), version 10. 
www.statsoft.com.).  

Результати та їх обговорення. Експериментально доведена відсутність 
достовірної різниці між величинами показників потужності АОС (Р) в інтактній 
та дослідній  групах щурів через 4 тижні дослідження, це свідчить про здатність 
ацетилцистеїну суттєвим чином підсилювати функціональну спроможність 
компонентів ферментативної та/або неферментативної ланок АОС захисту 
організму за умов вільнорадикальної патології, що вивчається. Антирадикальна 
активність ацетилцистеїну також підтверджується в його здатності впливати на 
показник RP, який є достовірно нижчим в 1,3-1,5 рази порівняно з 
аналогічними значеннями у контрольній групі тварин впродовж експерименту. 
Встановлено також, що за динамікою змін показника АА при 
експериментальному ліпідпереокисленні ацетилцистеїн проявляє свої виразні 
антиоксидантні властивості (Р<0,05), що обумовлено наявністю молекули SH-
групи в його структурі. Крім того, застосування ацетилцистеїну реалізується 
підвищенням активності антиоксидантних процесів, про що свідчить 
збільшення величини РВ у порівнянні з контролем впродовж всіх термінів 
дослідження. Варто зауважити, що ацетилцистеїн сприяє також підсиленню  
 

http://www.statsoft.com/
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потужності антиоксидатної системи (РА) в 1,45 рази наприкінці експерименту 
порівняно з контролем.  

Висновки. Таким чином, ацетилцистеїн чинить виразний 
антиоксидантний ефект з антирадикальними властивостями на моделі 
ліпідпереокислення. Запропонований нами комплекс показників дозволяє 
максимально всебічно оцінити характер плину вільнорадикальних процесів в 
організмі на тлі експериментального вільнорадикального ліпідпереокислення, в 
т.ч. при застосуванні ацетилцистеїну. Встановлено причинно-наслідковий 
зв'язок між  інтенсивністю генерації вільних радикалів та активністю 
антиоксидантної системи захисту організму за умов експерименту, що 
вивчаються.  
 
 
 
УДК 543.422.3.053:615.252.349.7 
Дем’янова Л. Г., Васюк С. О. 

РОЗРОБКА І ВАЛІДАЦІЯ СПЕКТРОФОТОМЕТРИЧНОЇ МЕТОДИКИ 
КІЛЬКІСНОГО ВИЗНАЧЕННЯ ГЛІКЛАЗИДУ  
В ЛІКАРСЬКОМУ ПРЕПАРАТІ «ДІАБЕТОН» 

Запорізький державний медичний університет 
 
Цукровий діабет – одна з найбільших проблем XXI століття, яка дуже 

швидко зростає.  Так станом на 2019 рік кількість хворих на цукровий діабет 2 
типу становить 463 млн. людей. Згідно оцінки IDF, до 2030 року у світі буде 
налічуватись 578 млн. дорослих з діабетом, а до 2045 року – 700 млн. Тому на 
сьогодні постає необхідність у розробці нових і вдосконалення існуючих 
методів аналізу гіпоглікемічних препаратів. 

Одним із ефективних лікарських препаратів для лікування цукрового 
діабету 2 типу є гліклазид. Гліклазид є похідним сульфонілсечовини, він 
знижує рівень глюкози в плазмі крові внаслідок стимуляції секреції інсуліну β-
клітинами підшлункової залози. Лікарські препарати на основі гліклазиду на 
фармацевтичному ринку представлені у вигляді таблеток білого кольору. 

Для забезпечення контролю якості лікарських препаратів постає 
необхідність у розробці нових методів аналізу лікарських речовин. Одним із 
таких методів є спетрофотометрія у видимій області спектра. Цей метод 
дозволяє швидко і дуже точно встановити кількісний вміст та визначити 
чистоту речовини. Кожна методика повинна бути валідована згідно до вимог 
ДФУ [3]. Тому метою нашої роботи є розробка та валідація нової методики 
кількісного визначення гліклазиду в лікарському препараті «Діабетон» методом 
спектрофотометрії. 
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